
Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

85 to 100 % 313 54.6

 70 to 84% 190 33.2

55 to 69% 42 7.3

30 to 54% 20 3.5

Below 30% 8 1.4

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Thoroughly 226 39.4

Satisfactorily 285 49.7

Poorly 28 4.9

 Indifferently 22 3.8

didn't teach at all 12 2.1

Total 573 100

Responses
Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Always effective 399 69.6

 Sometimes 

effective
91 15.9

Just satisfactorily 43 7.5

Generally 

ineffective
25 4.4

Very poor 

communications
15 2.6

Total 573 100

1.      What is the average % of the syllabus (of all subjects) covered in the class at the end of 

session/year? वषषाच्यष / सत्रषच्यष शवेटी एकूण सवा ववषयषांचष ककती टक्के अभ्यषसक्रम पूणा करण्यषत आऱष?

2.      How do the teachers prepare himself to teach in the classes?.

3.  How do the teachers communicate in the class? शिक्षक वर्गात कसग संवगद सगधतगत?.

Feedback Student Satisfaction Survey
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Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Excellent 288 50.3

Very Good 192 33.5

Good 82 14.3

Fair 10 1.7

Poor 1 0.1

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Always fair 397 59.3

131

Sometimes unfair 28 4.9

Usually unfair 8 1.4

Unfair 9 1.6

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Every time 329 57.4

Usually   131 22.9

Occasionally 

/Sometimes
74 12.9

Rarely 17 3

Never 22 3.8

Total 573 100

22.9

4.	The teacher's approach to teaching can best be described as: 

शळषकाची शळकलण्माची ऩध्दत चाांगरी आशे शे कवे लणणन कयता मेईर.

6.	Was your performance in assignments discussed with you? 

तुभच्मा काभगगयीची तुभच्मा फयोफय चचाण केरी जाते का?.

5.	What is your opinion about the internal evaluation process by the teachers? 
शळषकाांची अांतगणत भूल्मभाऩन ऩध्दती फाफत आऩरे काम भत आशे?

Usually fair

0

20

40

60

Excellent Very Good Good Fair Poor

Responses in
Percentage

0

20

40

60

80

Always fair Usually fair Sometimes unfairUsually unfair Unfair

Responses in
Percentage

0

20

40

60

80

Every time UsuallyOccasionally /SometimesRarely Never

Responses in
Percentage



Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Regularly 347 60.6

Often 94 16.4

Sometimes 100 17.5

Rarely 16 2.8

Never 16 2.8

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Significantly 187 32.6

Very well 316 55.1

Moderately 49 8.6

Marginally 13 2.3

Not at all 8 1.4

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Strongly agree 239 41.7

Agree 260 45.4

Neutral 51 8.9

Disagree 19 3.3

Strongly disagree 4 0.7

Total 573 100

social and emotional growth?

student exchange, field visit opportunities for students? 

7.To what extent does your institute take interest in promoting internship, 

आऩल्मा वांस्थेत प्रशळषण, वलद्माथी वलननभम, फपल्ड व्हशजीट भध्मे फकतऩत प्रोत्वाशन ददरे जाते?.

आऩल्मा वांस्थेभध्मे शळषक, शळषणाच्मा फाफतीत वाभाव्जक ल बालनात्भक वलकाव कवा वाधतात?

8. How does your institute facilitate the teaching and mentoring process in cognitive, 

9.	Do you agree that your institute provides multiple opportunities to learn and grow? 
आऩरी वांस्था वलद्माथाांना शळषणाच्मा वलवलध वांधी उऩरब्ध करुन देत ेमाची तुम्शी फकतऩत वशभत आशात?
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Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Every time 339 59.2

Usually 148 25.8

Occasionally/ 

Sometimes
69 12

Rarely 13 2.3

Never 4 0.7

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

 Every time 363 63.4

Usually 133 23.2

Occasionally 50 8.7

Rarely 17 3

I don't have a 

mentor

10 1.7

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Every time 306 53.4

Usually 158 27.6

Occasionally/ 

Sometimes 74

12.9

Rarely 28 4.9

Never 7 1.2

Total 573 100

10.	How do the teachers inform you about your expected competencies,

शळषकाांनी भुराांची आलड त्माांच्मा वलळऴे दषतेनुवाय ऩाठ्मक्रभ ल कामणक्रभाांच्मा ऩरयणाभाांवलऴमी कवे वुगचत केरे आशे?

11.	How does your mentor take a necessary follow-up with an assigned task to you? 

 course outcomes and program outcomes? 

आऩरे शळषक ददरेल्मा काभाचा आढाला कवा घेतात?

12.How do your teachers illustrate the concepts through examples are samples and applications? 

आऩरे शळषक उदाशयण आणण उऩाममोजनाच्मा भाध्मभातून वांसा कळा स्ऩष्ट कयतात?
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Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Fully 281 49

Reasonably 198 34.6

Partially 69 12

Slightly 21 3.7

Unable 4 0.7

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Every time 347 60.6

Usually 136 23.7

Occasionally/ 

Sometimes 59

10.3

Rarely 24 4.2

Never 7 1.2

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Strongly agree 251 43.8

Agree 248 43.3

Neutral 58 10.1

Disagree 10 1.7

Strongly disagree 6 1

Total 573 100

14.	 How do your teachers help you to overcome your weaknesses? 

शळषक तुम्शारा तुभच्मा कभजोयीलय भात कयण्मावाठी कळी भदत कयतात?

13. How do teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges? 

तुभची षभता ओऱखनू तुम्शारा भात कयामरा कवे शळकलतात?

15.How far do you agree that the institution makes effort to engage students in the monitoring, 

अध्ममन-अध्माऩन ऩध्दती लदृदगांत शोण्मावाठी वांस्था शळषकाांभापण त वलद्मार्थमाांना हमस्त (काभात भग्न) 

कयण्मावाठी प्रमत्न कयतात मा भताळी तुम्शी फकतऩत वशभत आशात?

review and continuous quality improvement of the Teaching-Learning process? 
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Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

To a great extent 305 53.2

Moderate 192 33.5

Somewhat 42 7.3

Very little 25 4.4

Not at all 9 1.6

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Strongly agree 291 50.8

Agree 213 37.2

Neutral 51 8.9

Disagree 13 2.3

Strongly disagree

5 0.9

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

To a great extent
299 52.2

Moderate 189 33

Somewhat 46 8

Very little 31 5.4

Not at all 8 1.4

Total 573 100

मा भताळी तुम्शी फकतऩत वशभत आशात?

employability skills to make you ready for the world of work ? 

वांस्था/शळषक तुम्शारा योजगाय प्राप्तीवाठी हमलशाय कुळरता, जीलन कौळल्म ल योजगाय

18.	What efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 

 मोग्मता कौळल्मे वभजण्मावाठी कवे प्रमत्न कयतात ?

17.	Do you agree that teachers encourage you to participate in extracurricular activities? 
शळषक तुम्शारा अभ्मावाहमनतरयक्त इतय उऩक्रभाभध्मे बाग घेण्माव प्रोत्वादशत कयतात 

16. How do the institute/teachers use student centric methods such as experiential learning, participative learning 

वांस्था/शळषक वलद्माथी कें दित ऩध्दतीचा जवे प्रामोगगक शळषण, वशबाग शळषण ल वभस्मा वोडलणूक
and problem solving methodologies for enhancing learning experiences? 

 ऩध्दतीचा वलद्मार्थमाणचा ळैषणणक अनुबल लाढलण्मावाठी कवा प्रमत्न कयत?े
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Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Above 90 % 161 28.1

70 to 89 % 186 32.5

50 to 69 % 99 17.3

30 to 49 % 49 8.6

Below 29 % 78 13.6

Total 573 100

Responses Number of 

Responses

Responses in 

Percentage

Strongly agree 284 49.6

Agree 118 20.6

Neutral 153 26.7

Disagree 12 2.16

Strongly disagree
6 1

Total 573 100

Multimedia etc. while teaching?

in your institute is very good? 

20.	Do you agree that the overall quality of teaching-learning process 

आऩल्मा वांस्थेभध्मे अध्मन-अध्माऩन ऩध्दती चाांगरी आशे मा भताळी तुम्शी फकतऩत वशभत आशात?

19.	What percentage of teachers uses ICT tools such as LCD projector,  

फकती टक्के शळषक शळकलताना LCD प्रोजेक्टय, Multi-media शभडडमा माांचा लाऩय कयतात?
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